

♠ Libštátský zpravodaj ♠

Vydává ObÚ v Libštátě

Ročník XV

redaktor A. Šváb

Oslavy r. 1918

Uplynulo 80 let

Říjen roku 1918 je pro nás především dobou obnovy našeho samostatného státu. Méně si již připomínáme, že tehdy skončila jedna z nejstrašnějších válek. První světová válka je dnes ve stínu té následující, druhé v tomto století. Mnohým z nás se vybaví spíše humorné příběhy Josefa Švejka. Zatímco celosvětově byla druhá světová válka co do počtu obětí a rozsahu tou nejhorší, z pohledu Libštátu a jemu podobných obcí tomu tak nebylo. Léta 1939 až 45 si vyžádala - pokud je známo - jednu přímou oběť, a to Františka Beldu, jenž zemřel v internačním táboře ve Svatobořicích. Na bojištích první světové války od r. 1914 do r. 1918 však padlo či zemřelo přibližně 28 libštátských mužů v rakouských uniformách. Dalších 5 se vrátilo jako invalidé. Také podvýchava v době první války a španělská chřipka v jejím závěru vykonaly své. Dodatečný zápis v libštátské obecní kronice uvádí jména těchto vojáků:

1. Padlí v bojích - Josef Opočenský, Alois Pánek, František Holata, František Fejfar /tovární mistr/, Antonín Martínek, Josef Říha, Josef Tuláček, Josef Devátý, Alois Čech a bratři Josef a Jan Fišerovi.
- Zemřeli vojáci - Josef Kavka, Josef Chuchlík /č. 144/, Arnošt Kobr, Josef Kousal /č. 145/, Josef Plichta /tovární dělník/, Josef Wagenknecht /kočí/, Jindřich Šlechta, František Kovář, Ludvík Skrbek, Josef Janda, Antonín Havlíček.
3. Nezvěstní - Emanuel Vinklář, František Korbelař, Pavel Špicar, Antonín Čipera, Petr Mašek, Josef Václavík.
4. Invalidé - Rudolf Piroch, František Havrda, Petr Šádek, Emanuel Vlček, Josef Seidl.

* Mnozí z odvedených libštátských mužů přeběhli či se dostali do zajetí:

František Vávra, Jaroslav Halama, Josef Jína, Hugo Musil, Jaroslav Devátý /dostal se až do Taškentu/, Jan Prášil, Karel Pitro, František Dejmek /řeznický pomocník/, Hugo Drbohlav / v kronice neuveden, ale podle vyjádření pamětníka byl též v ruském zajetí a přivedl si odtud i manželku/. Největšího uznání si ovšem zaslouží legionáři /dobrovolníci/. Údaje o nich se poněkud rozcházejí. V pozůstalosti p. Holce, kdysi kronikáře, jsou uvedena jména těch, kteří žili ještě kolem roku 1948: František Dědek /č. 160, ruský legionář/, František Jiříček /č. 202, italský legionář/, Vladislav Mach /č. 191, ruský legionář/, Josef Polák /č. 154, ruský legionář/, Josef Rohlíček /č. 200, italský legionář/, Pavel Šindelář /italský legionář/, Karel Vondráček /č. 162, ruský legionář/, Josef Másnica /bývalý ředitel školy, ruský legionář/, Josef Fejfar /č. 46, italský legionář, zemřel r. 1947/.

Obecní kronika, pořízená brzy po r. 1918, uvádí tyto ruské legionáře: Antonín Ryšlavý, Josef Hanč, Karel Vondráček, Josef Polák, František Dědek, Vratislav Kříž, František Novák, Josef Machek, František Fišera, Josef Šťastný a Václav Kosář.

Z italských je zde vzpomenuť pouze Josef Rohlíček.

Z legionářů, kteří nepocházeli z Libštátu, ale žili zde a působili, je třeba uvést také Arnošta Špicara, ředitele Masarykovy měšťanské školy před 2. světovou válkou a pak krátce po ní. Informaci o jeho legionářské minulosti podává školní kronika v souvislosti s jeho úmrtím a pohřbem v roce 1946.

První světová válka postihla obyvatele naší obce ve značném rozsahu. Je jistě možné položit si v této souvislosti otázku, zdali by nebylo vhodné zřídit pamětní desku se jmény obětí, případně i těch, kteří bojovali za naši svobodu v obou světových válkách.

Pozn. autora: Výše uvedené informace nemusí být přesné a nelze je už ověřit z jiných zdrojů.

A. Šváb

Jak byla vyhlášena Československá republika v naší obci

... Dne 28. října 1918 v 6 hodin 35 minut odpoledne došel na nádraží Libštát /dnes Košťálov/ telegram o samostatnosti československého státu. Zpráva se jako blesk rozšířila po obci. Na domech se objevily dlouho ukládané bíločervené prapory a německé nápisy a znaky bývalé rakousko-uherské říše na poště, četnické stanici a trafice byly odstraněny. Ještě téhož večera se sešli téměř všichni obyvatelé ozdobení stužkami v národních barvách na náměstí, kde s balkónu domu čp. 41 promluvil k shromáždění Petr Marušiak, duchovní evangelické církve v Libštátě.

Ještě téhož roku byla vysazena u bývalé obecní školy Lípa svobody, která byla v příštím roce přesazena na náměstí. V roce 50. výročí vzniku samostatného státu byla na budově čp. 41 zasazena pamětní tabulka a vedle Lípy svobody zasadili žáci naší školy Strom republiky. ...

Úryvek z knihy L. Lukáše

Oslavy vzniku státu na Masarykově ZŠ v Libštátě

V pondělí dne 26. října vyvrcholily na naší škole oslavy 80. výročí vzniku samostatného státu. Po předchozích besedách, které probíhaly již po celý říjen, uskutečnilo se krátké pěvecké vystoupení sboru složeného z mladších i starších žáků, s nimiž pan učitel Rejman nacvičil řadu hezkých písní. Na závěr zazněla Svěrákova „Chválím tě, země má“ z oscarového filmu Kolja. Po vystoupení se žáci i učitelé odebrali na louku nad školou, kde byla za nepříznivého počasí vsazena lípa svobody.

A. Šváb

Informace z obecního úřadu

Veřejné zasedání OZ

Dne 4. listopadu 1998 proběhlo poslední zasedání zastupitelstva před novými komunálními volbami. Na programu jednání bylo řešení dopravní obslužnosti na rok 1999 a schválení navrhované paušální platby 110,- Kč za osobu společnosti BUS a.s. Semily, kterou členové OZ odsouhlasili. V průběhu dalšího jednání byl zamítnut návrh VaK Turnov na uzavření dodatku nájemní smlouvy na provoz vodovodu Košťálov - Libštát za jimi stanovených podmínek (neúměrné navýšení ceny vody a pronájem vodovodu na 10 let). Kladně se zastupitelstvo vyjádřilo k záměru případného prodeje bývalého skladu na Hranicích p. Juricovi (bude zveřejněno), k poskytnutí úvěru firmě Bergman-Štěpán na dobu 3 měsíců ve výši 1 milionu s úrokem 13 %, k prodeji pozemku manž. Pavlů za cenu 25,- Kč/m² (bude zveřejněno) a k uzavření nájemní smlouvy ohledně pronájmu garáže u kina s p. Léblem. Posledním bodem jednání byla zpráva kontrolní komise při ObÚ Libštát, jejíž součástí je povodňový plán.

Závěrem poděkoval p. starosta všem členům zastupitelstva i členům komisí za odvedenou práci, stejně jako všem občanům, kteří se zapojili do veřejného života s podnětnými připomínkami či dalšími návrhy.

Komunální volby

Jak jsme Vás již informovali v minulém čísle zpravodaje, proběhnou tento týden ve dnech 13. /pátek/ a 14. /sobota/ listopadu 1998 volby do zastupitelstva obce. Volební místnost, kterou je zasedací místnost v I. patře obecního úřadu, bude otevřena v pátek od 14,00 hod do 22,00 hod a v sobotu od 7,00 hod do 14,00 hod. Volič si přinese do volební místnosti hlasovací lístek a po prokázání státního občanství ČR mu bude umožněno odvolit: tzn. obdrží úřední obálku, odebere se do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků, tento vloží do úřední obálky a před zraky okrskové volební komise obálku vhodí do volební schránky. Pokud z jakýchkoliv příčin nebude mít hlasovací lístek s sebou, požádá o jeho vydání okrskovou komisí.

Hlasovací lístky lze upravit třemi způsoby:

1. Označit křížkem ve čtverečku, umístěném v záhlaví sloupce před názvem volební strany, pouze jednu volební stranu. Tím je dán hlas všem kandidátům této volební strany.
2. Označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem **15 kandidátů**, a to z kterékoliv volební strany. Tím je dán hlas všem označeným kandidátům.
3. Kromě toho lze oba způsoby, popsané v předchozích odstavcích kombinovat, a to tak, že lze označit křížkem ve čtverečku jednu volební stranu a dále v rámečku před jménem kandidáta další jednotlivé kandidáty ze sloupců jiných volebních stran. V tomto případě je dán hlas jednotlivě označeným kandidátům. Z označené volební strany je dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku pouze tolika kandidátům, kolik zbývá do počtu 15 (t.j. počtu volených členů zastupitelstva).

Každý volič obdrží současně s hlasovacím lístkem letáček s informacemi o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev v obcích konaných ve dnech 13. a 14. listopadu 1998. (Dostatečný a podrobný výklad.)

Předvolební mítink

všech politických stran a hnutí kandidujících ve volbách do zastupitelstva obce Libštát ve dnech 13. a 14. listopadu 1998 se uskuteční v úterý 10.11.1998 v sále KINA 3. KVĚTEN LIBŠTÁT OD 19,00 HOD. Volební strany seznámí voliče se svým programem a představí své kandidáty. Voličům bude dána možnost buď přímo, anebo písemně zpracovanými otázkami se dotazovat jednotlivých kandidátů (takto zpracované otázky mohou zájemci předat organizátorům akce).

Očekáváme účast všech voličů, kterým není lhostejná budoucnost naší obce!

Životní prostředí

Akce na ochranu koroptví

Před padesáti lety se na polích a loukách naší země proháněly asi dva milióny koroptví. Pak přišlo scelování polí, kácení remízků, chemizace. Koroptev se tak stala druhem ohroženého ptáka. I když má prokazatelně nezmenšenou plodnost, jejímu rozšíření brání velké množství dravců, kteří jsou ze zákona chráněni. Naše zákony, podobně jako v jiných případech, brání silnější a neposkytují ochranu slabším. Pokud chceme, aby se tato situace změnila, musíme pomoci sami. Jednou z možností je vysazování remízků, kam by se mohly koroptve před dravci schovat. Ne každý keř je však pro tyto remízky vhodný. Ideální ochranu poskytuje pamelník, který je dostatečně hustý, takže dravec tam za svou obětí nepronikne.

Obecní úřad Libštát ve spolupráci s Mysliveckým sdružením Kavkazsko plánuje dlouhodobou akci s cílem vysadit pamelníkové remízky na vhodných místech v katastru naší obce. Organizátoři proto vyzývají všechny zájemce - vlastníky půdy, kteří mají zájem o výsadbu pamelníků na svém pozemku, aby to nahlásili na Obecním úřadě v Libštátě. Nákup a dovoz pamelníků zajistí obecní úřad ve spolupráci se sponzory, výsadbu zajistí majitelé ve spolupráci s dobrovolníky. Zájem očekáváme od ADV Libštát, stejně jako všech soukromých hospodářských rolníků. Pokud se akce vydaří, bude se v Libštátě lépe žít koroptvím, ale i lidem, kteří z jejich života mají radost a užitek.

MUDr. Vít Šlechta

Školství

Zprávičky z mateřské školičky

Zahájení školního roku a nejtěžší dva měsíce máme již za sebou. Proč nejtěžší? Protože děti musí opustit mámu, tátu, známé rodinné prostředí a postupně si zvykat na nové, pro některé děti ještě neznámé prostředí. Seznamují se s kamarády, učí se spolu vycházet, potřebují se naučit podřizovat se určitému režimu, někteří se seznamují i s novou paní učitelkou. To vše je pro dítě nesmírně náročné a nezvládne to ze dne na den. Ale jak praví přísloví: „Každý začátek je těžký“. V letošním roce máme celkem 30 dětí. V I. oddělení je 12, ve II. odd. 18 dětí. Přestože dětí není příliš mnoho, dostali jsme na zkrácený úvazek novou paní učitelku Janu Hojcovou z Lomnice n. Pop.. Je to z toho důvodu, protože v letošním školním roce naši MŠ navštěvují tři děti, kterým je nutno věnovat zvýšenou péči a individuálně s nimi pracovat. Při počtu 3 učitelek by to nebylo možné.

Kromě paní učitelky máme i novou paní kuchařku Janu Krychovou z Košťálova. Po dlouhodobém působení paní kuchařky Věry Tomášové je to změna i pro nás dospělé. Všichni si zvykáme na nová jídla a chutě. Podle toho, jak si děti přidávají je vidět, že jim chutná a změnu ani nepoznaly. Najdou se však i výjimky, kterým nechutná hlavně zelenina, luštěniny, ryby. Doufáme ale, že se i tyto děti naučí postupně jíst všechno.

Také se na nás byla podívat paní inspektorka Janatová. Moc se jí v naší školce líbilo a kladně hodnotila přístup OÚ k MŠ hlavně po stránce finanční. Ne všechny OÚ a MěÚ věnují pro malé děti takové finance. Jsem si toho též vědoma a touto cestou bych chtěla poděkovat panu starostovi K. Jiříčkovi, paní Matouškové, paní Bedrníkové i celému obecnímu zastupitelstvu za dobrou spolupráci. Zatím jsem psala samé dobré zprávy. To, co vám nyní sdělím, není moc příjemné. Naši zahradu navštívili vandalové. Rozbili a rozházeli schodiště z betonových dlaždic, lavičky. Nikdo nic neviděl, nikoho jsme nepřistihli. Víím, že si sem chodí hrát mladší děti na písek, průlezký, starší děti jezdí na kole, kolečkových bruslích apod. Tolerovali jsme to, přestože po uzavření MŠ tady nemá už nikdo co pohledávat. Vzhledem k tomu, že došlo k poškození majetku a nikdo se nepřiznal, si do budoucna nepřejeme, aby si sem chodila mládež hrát a jezdit. Sdělte to prosím svým dětem.

Za MŠ M. Borková

Kultura

Kino

6. 11.1998 - PAN MAGOR, 13.11.1998 - ČESKÁ SODA, 20.11.1998 - AKTA X, 27.11.1998 - MIMIC

(začátek v 18,00 hod, vstupné 24,- + 1,- Kč)

13.11.1998 - MĚSÍČNÍ POHÁDKA (dětské představení, začátek v 10,30 hod, vstupné 10,- Kč)

KD

21.11.1998 - 20,00 hod - **Zvěřinové hody** s tancem a zábavou, hraje skupina Styl (Lomnice n.Pop.)

Černá kronika

K vloupání do kiosku s občerstvením na koupališti v Libštátě, se rozhodl pachatel, který zde odcizil různé druhy alkoholických nápojů, cukrovinek, tabákových výrobků a dalšího zboží. Škoda je cca 5.400,- Kč.

Slovo máte Vy

Demokracie v Libštátě

Po čtyřech letech opět občané Libštátu přistoupí k volebním urnám, aby zvolili své zastupitelstvo. Když se podíváme o čtyři roky zpátky, zjistíme, že tehdy kandidovalo celkem 14 lidí ve dvou volebních skupinách, tentokrát kandiduje 34 lidí ve čtyřech volebních skupinách. Nárůst občanské angažovanosti je potěšitelný, zvláště když si uvědomíme, že celostátně zájem o kandidaturu do zastupitelstev spíše ubývá. Dalším potěšitelným faktem je skutečnost, že kandiduje více než třetina žen. Tradičním prvkem voleb je kandidatura za formace Nezávislých. I když i zde je patrný jistý vývoj v politické polarizaci. Zatímco v minulých volbách z parlamentních stran u nás složila kandidátku pouze KDU-ČSL, tentokrát již kromě KDU-ČSL kandiduje i ODS. Nechybělo mnoho a mohli jsme zde mít i skupinu ČSSD. /pro zajímavost: Když se podíváme na kandidátku v Libštátě těsně po druhé světové válce, kandidovali zde občané celkem za čtyři strany, nikdo za Nezávislé./ Sociologové však tvrdí, že na vesnici a ve městech do 10 000 obyvatel mají větší význam osobní známosti než příslušnost k nějaké straně. V takto malém celku se lidé většinou znají a hrají zde roli sympatie, sousedské spory, v neposlední řadě příbuznost. Není tajemstvím, že jedna polovina Libštátu je s druhou polovinou v nějakém příbuzenském vztahu. Na rozdíl od parlamentních voleb má hlas voliče větší váhu, neboť zaškrtnutím svého kandidáta může značně ovlivnit pořadí na kandidátce, což je v parlamentních volbách téměř nemožné.

Na závěr je nutno zdůraznit, že zastupitelstvo skutečně rozhoduje o závažných věcech. Každý rok rozděljuje finance v přibližné výši sedmi milionů korun. Musí řešit spoustu nepopulárních a zdlouhavých problémů. Proto je žádoucí, aby občané vzali volby vážně, neboť se rozhoduje o osudu Libštátu v dalších čtyřech letech.

MUDr. Vít Šlechta

K vážnému zamýšlení pro rodiče i pedagogy

Rodina může za mnohé

Každý z nás se může dostat do situace, kdy si položí otázku: „Je opravdu vše v pořádku ve výchově našich dětí? Odhadli jsme správně hranici toho, co můžeme považovat za dětskou hru a co ne? Neposunuli jsme si s výmluvou na demokracii hranici morálky, úcty člověka k člověku, k všemu živému, k tvorbě a dílu ostatních lidí? Neomlouváme tvrzením, že taková je doba, naši pohodlnost, nesoudnost a nedostatek času věnovaného našim dětem? Může kdokoliv z nás říci, kdy je správný čas na takovéto úvahy, a kdo vůbec bude ochoten ještě takto uvažovat a ptát se po podílu své viny? Ano, ještě není tak zle. Ale kde je ten zlom, kdy to považovat za zlé budeme?“

Bohužel i v naší obci občas slyšíme o činech našich dětí, které již musela řešit policie. A víme i o dalších věcech, které nikdo nikam nehlásil, ale nelze s nimi souhlasit. O tom, že se jedná o problém celospolečenský svědčí nejen odborné články v časopisech, ale i většinou prověřené pravdy zachycené v citátech, viz. následující:

Počet dětských pachatelů stoupá !!!

V České republice bylo v loňském roce spácháno 403.654 trestných činů. Poprvé v historii tento počet překonal magickou hranici 400.000. Policie přitom z nich objasnila 41,9 %. Z podílu sociálních skupin na struktuře pachatelů vyplývá, že stoupá i počet mladistvých (15 až 18-ti letých), jejichž podíl na objasněných trestných činech představuje zhruba 9,4 % a podíl dětských pachatelů (do 15-ti let) již dokonce přesáhl hranici 9,4 % ! Přitom odborníci tvrdí, že 60 % těch, kteří spáchali trestnou činnost v mládí, spáchá do dvou let další. Dále tvrdí, že v okamžiku, kdy se mladý člověk poprvé setkává s policií, má za sebou již několik trestných skutků.... To je vážná situace, kdy pouze uplatňovat represii zdaleka nestačí. Stále důležitější je prevence v rodině - tedy nalézání a uplatňování metod, které vzniku trestné činnosti předcházejí. Takže, jak je možné odvracet mladé od dráhy zločinu?

Učit děti od nejútlejšího věku tomu, co se smí a co ne, co je obecně přijatelné a co ne. Věnovat se svým dětem, vědět, co dělají a jaké mají problémy. Nenechávat děti osamělé a bez dozoru. Smysluplně a s ohledem na jejich zájmy jim organizovat volný čas.

Už při náznacích prvních problémů vyhledat odbornou pomoc. Nejlépe je začít konzultací u dobrého psychologa. Psychologické vyšetření totiž zpravidla dost přesně naznačí, zda šlo o ojedinělý úlet, nebo o asociální projev v chování dítěte, který bude mít tendenci se opakovat. Udělat zásadní opatření v rodině, a to i za cenu osobních omezení. Výchovu dětí a péči o ně brát jako první a nejdůležitější povinnost všech dospělých členů rodiny.

/Otištěno v časopise KVĚTY č. 41/98/

* Když děti nedělají nic, dělají nezdobu. /Henry Fielding, anglický romanopisec 1707 - 1754/

* Chtějí-li rodiče mít čestné děti, musí být sami čestní. /Titus Martius Plautus, římský dramatik a básník, 254 - 184 př. n. l./

* S dětmi, s nimiž si rodiče nedělali starosti, často mívají starosti dějiny. /Wieslaw Leon Brudziński, polský satirik, nar. 1920./

Potkají se takhle před dušičkami v Libštátě dvě husy /užiteční domácí ptáci/. Jedna z nich je ve smutku. Ptá se jí ta druhá: „Copak, neštěstí v rodině?“ „Sestra, chuděra už to má za sebou.“ „A na co zašla slečna sestra?“ „No to víte, na posvícení.“

Sport

Kopaná

Žáci: Košťálov - Libštát = 4 : 0 Libštát - Stružinec = 1 : 3 (branka: Mach Jiří) Roztoky - Libštát = 2 : 0	Libštát - Žel. Brod (nesehráno - řeší výbor OFS) Bozkov - Libštát = 1 : 1 (branka: Diviš Miroslav) Mírová - Libštát = 3 : 0
---	---

Trénovat se začne v lednu v tělocvičně ZŠ a to v úterý - 15,30 - 17,00 hod a v sobotu 15,00 - 17,00 hod. Další zájemci o fotbal se mohou hlásit u předsedy oddílu - Zdeňka Kousala.

Muži: Sedmihorky - Libštát = 6 : 0 Libštát - Vichová = 0 : 3 Libštát - Jilemnice „B“ = 1 : 3 (branka Mavermann Robert) Studenec - Libštát = 1 : 0	Rokytnice n.J. - Libštát = 4 : 0 Libštát - Mírová p.K. = 4 : 1 (branky: Salaba M., Janata P., Maryško T. - 2) Libštát - Horní Branná = 4 : 3 (branky: Salaba M., Janata P., Podlipný P. a vlastní)
--	--

Hrálo se na těžkých terénech a většinou i za špatného počasí. Muži jsou v tabulce, kde je ale ještě řada západů kvůli klimatickým podmínkám nesehrána, na 11. místě s 15 body a mají ještě hrát v Martinicích u Jil..

Tělocvična

Naše TJ Jiskra Libštát čítá 126 členů. Největší počet tvoří fotbal, ASPV, volejbal a tenis. Většina členů je aktivních, ostatní přispívající. I když nemáme vlastní tělocvičnu, tak se nám daří už několik desetiletí udržet cvičení, donedávna ve všech složkách. Je to tím, že v naší obci je velmi dobrá spolupráce mezi školou, která vlastní tělocvičnu, obecním úřadem a TJ. Tímto prostřednictvím bych chtěla všem

moc poděkovat, že je nám cvičení umožněno. Je známo, že sport upevňuje duševní i fyzický charakter člověka, a v naší obci má možnost každý pro sebe něco udělat.

J. Lásková

Anketa pro zastupitele

1. Jak hodnotíte své působení v OZ?
2. Co hodnotíte jako největší úspěch a neúspěch?
3. Proč nyní již nekandidujete? (kandidujete?)

Starosta Karel Jiříček

- 1) Hodnocení ponechám na voličích.
- 2) Největším úspěchem beze sporu byla plynofikace školní kotelny a vybudovaný nový topný systém v celé budově v tak krátkém časovém úseku, jakým jsou prázdniny, a získání státního dotačního titulu na tuto akci. Jako neúspěch se dají považovat všechny představy o potřebách obce, které nebylo možno jakkoliv naplnit. Je jich dost, které bych chtěl prosadit v dalším volebním období. Jako jednu uvedu velmi pěknou kulturní a společenskou akci, kterou je třeba obnovit, a to je vítání občánků.
- 3) O své kandidatuře jsem přemýšlel velmi dlouho a v záporném smyslu, nežli jsem nabyl opravdového přesvědčení

od lidí, kterých si vážím a kteří to s Libštátem myslí skutečně dobře, a co je hlavní, chtějí také pro Libštát něco udělat (mnohdy již udělali) a nechtějí o tom jenom mluvit. Každý, kdo se rozhoduje pro kandidaturu si musí uvědomit, že práce, která ho v zastupitelstvu čeká je práce pro veřejnost a jenom pro veřejnost a že každý občan bude tuto práci hodnotit, převážně ale jen ze svého pohledu, ale zastupitel musí při své práci brát zřetel na všechny občany, na jejich potřeby i na potřeby budoucích generací tak, aby mísa vah jeho rozhodování byla vyrovnaná. Již dávno jsem také pochopil, že absolutní spravedlnosti nelze dosáhnout, lze se k ní pouze přiblížit.

J. Rosenberg

- 1) Nemám právo hodnotit.
- 2) Úspěch: stavba plynovodu
- Neúspěch: neuskutečnění výstavby cesty do Končin

3) Po dvě období stačí. Je třeba dát možnost jiným.

Jan Šimůnek

- 1) Víceméně pozitivně.
- 2) Myslím, že žádný z dosažených úspěchů nevyčnívá natolik, aby nesl označení „největší“.
- Za největší neúspěch považuji - možná pod dojmem posledních událostí - počet členů zastupitelstva na další období.
- 3) Viz neúspěch v bodě 2.

Pavel Šimůnek

- 1) Musím přiznat, že bylo spíše pasivní. Příčinou byl hlavně nedostatek času a také málo zkušeností, z čehož vyplývala jistá neprůbojnost. To se doufám teďlepší.
- 2) Výjimečný úspěch nemám, spíše jsem rád, že až na malé výjimky jsme si jako zastupitelé rozuměli. Zklamáním pro mě je, že jsme nedokázali dodržovat jednací řád, a tak se někdy jednání měnilo v nekonečnou arénu.
- 3) Tak trochu je to povinnost, trochu bláznovství a trochu chuť něco pro obec udělat.

na Valentová

- 1) Mé působení v OZ musí ohodnotit jiní.
- 2) Za největší úspěch považuji zřízení plynofikace v obci a oprava budovy Masarykovy ZŠ.

3) Ponechám příležitost druhým, aby mohli projevit své schopnosti

MUDr. Vít Šlechta

- 1) Ve funkci zastupitelstva mě vždy těšilo, když se mi dařilo prosazovat některé mé představy o správném fungování obce.
- 2) Za úspěch považuji stoupající zájem občanů o účast na veřejných jednáních zastupitelstva. Za další úspěch považuji atmosféru otevřenosti, kterou jsme na schůzích vždy dokázali udržet. I když se zastupitelstvo skládalo z devíti zcela rozdílných osobností, vždy jsme zachovali charakter týmové spolupráce.

/anketa/

3.

4.

Za neúspěch jsem pokaždé považoval nevoli občanů, kteří nedokázali pochopit složitost demokratické procedury, jež vyžaduje kromě znalosti a ctění zákonů rovněž zohlednění jiných aspektů problémů, než zrovna oni měli na mysli.

3) Kandidovat v demokratické zemi, ve svobodné obci, a podílet se na správě věcí veřejných považuji za čest. Program máme dobrý a problémů k řešení je stále dost.

ing. Janatová Z.

1) Své působení v OZ hodnotím jako pasivní, nevýrazné, nepodložené důkladnou znalostí projednávané problematiky. Na svoji obhajobu musím říct, že jsem se vždy snažila jednat podle svého nejlepšího vědomí a svědomí, ne vždy tomu výsledek odpovídal.

2) Za největší úspěch odstupujícího zastupitelstva považuji rozsáhlou plynofikaci naší obce.

M. Bedrníková

1) Přiznávám, že ne vždy jsem si byla jistá, že znám všechny okolnosti daných případů, ve kterých bylo nutno rozhodnout. Jsou situace, kdy ani „znalost věci“ (což je pojem subjektivní a mnohdy může být zavádějící) Vás nepřesvědčí o správnosti rozhodnutí. Vždy je dobré si v takovém případě představit nejen konkrétního člověka, ale především obyvatele naší obce. Vždyť právě jejich zájmy jsme se snažili prosazovat. Mohu ale s čistým svědomím říci, že jsem k této práci přistupovala odpovědně a jednala jsem podle svého nejlepšího svědomí.

2) Pokládám za dostatečný úspěch to, že akce, které jsme vybudovali, či se na nich podíleli, mají více či méně rozhodný a hlavně pozitivní význam pro naše občany. Myslím, že žádný z našich činů neznamenal krok zpět. Čtyřleté období je v některých oblastech krátkou dobou pro „převratný“ vývoj v obci, v čemž mi ti soudnější dají jistě za pravdu. Ale pokud jedno zastupitelstvo nastolí určitý směr, na který může následující navázat, pak tato práce není zanedbatelná. A k tomu jistě nejsou potřeba „závažné pěti až desetiletky“. V této chvíli mám například na mysli plynofikaci, jehož projektovou část připravilo minulé zastupitelstvo a naším cílem bylo, co největší rozsah vybudovat. Na nové zastupitelstvo potom zbývá dokončení „okrajových částí“ díla. Po skončení takovéto

Za neúspěch považuji vleklé, rozpačité jednání týkající se povolování diskoték, výběru obsazení kiosku.

3) Nyní nekandiduji, jelikož se domnívám, že je důležité dát příležitost ostatním, aby zjistili, co tato funkce obnáší a možná i pochopili některá naše rozhodnutí, při kterých odcházeli z jednací síně. Dalším důvodem je skutečnost, že pokud se má tato práce vykonávat odpovědně, je náročná na čas, kterého mám v současné době nedostatek.

rozsáhlé akce (a ve stejné době zde probíhaly práce při budování nové telefonní sítě) může teprve navazovat ta „úpravná část“ - chodníky, úprava náměstí a další. Myslím, že i tady je na co navazovat a je na voličích, komu dají hlas při volbě svých zástupců. Rozhodně nebylo naším odrazovým můstkem pro zvýraznění naší práce pohanění práce předcházejícího zastupitelstva, smysluplnější je celkovou situaci v obci zhodnotit a podle finančních možností a času buď v načaté práci pokračovat, nebo vytvářet podmínky pro další rozvoj. Myslím ale, že přeci jenom za dost velký úspěch budu pokládat rekonstrukci ústředního topení ve škole, který má daleko širší význam, než jaký mu někteří lidé jsou ochotni přiznat. Zrovna tak za úspěšné pokládám i další akce drobnějšího charakteru ve prospěch našeho životního prostředí, ale ty prověří právě čas.

I na nějaké neúspěchy v naší práci si vzpomínám. Některé jsme i při sebelepším vůli nemohli ovlivnit, některé možná vznikly i naší rozpačitostí a nejednotností zastupitelů. V globálním charakteru však nešlo o převratné věci.

3) Své nabyté zkušenosti bych chtěla dále zhodnotit ve prospěch obce, ne však jako volený pracovník. To ovšem nezáleží v této chvíli na mně.

Anketa pro čtenáře

Vážení čtenáři,

když byla ustavena kulturní komise, dohodli jsme se se starostou, že první úkol bude zrealizovat Libštatský zpravodaj, jenž by se měl stát důležitým zdrojem informací. Ač se to nezdá, je to práce nelehká. Musím poděkovat hlavně pí Bedrníkové, že s její pomocí se podařilo připravit základ, jakousi kostru LZ pro jeho další rozkvět. Aby se dále rozvíjel, je však třeba vytvořit skupinku lidí, redaktorů, kteří by si vzali na starost vždy nějakou určitou oblast a vytvářeli tak zdroje těchto informací. Obrácím se proto na Vás, kteří byste měli chuť se podílet na tvorbě LZ, abyste o sobě dali vědět!!!!

Pavel Šimůnek, předseda KK

Anketní otázky:

1. Jste spokojeni s kvalitou Libštatského zpravodaje (dále jen LZ)?
2. Co se Vám v LZ líbí?
3. Co se Vám nelíbí?
4. Máte nějaký nápad jak LZ vylepšit?

1.

2.